

饶平统计报告

(第 2 期)

饶平县统计局

2021 年 5 月 31 日

2021 年 1-4 月饶平县固定资产投资分析

内容摘要： 本文对 2021 年 1-4 月我县固定资产投资运行情况进行分析，指出我县固定资产投资运行的特点并提出对策建议。

关键词： 2021 年 1-4 月 固定资产投资 建议

今年来，我县固定资产投资保持较快增长态势。1-4 月份，

全县实现固定资产投资总额 25.46 亿元，同比增长 19.29%，增速比一季度回落 7.85 个百分点，两年平均增长 12.57%，投资运行处于平稳增长水平。

一、1-4 月份投资基本情况

1-4 月份，我县固定资产投资增长加快。第一、二产业投资增长较快，第三产业因受房地产投资大幅下降的影响，增长缓慢，但也实现了正增长。房地产销售面积增长加快，增长 92.29%。1-4 月份，全县新增纳统入库项目 135 个，计划总投资 314448 万元。

（一）从产业分布看，第一产业完成投资 6304 万元，同比增长 1011.82%，占全社会固定资产投资总额的比重为 2.48%，增速比 1-3 月份加快 1.8 个百分点；第二产业完成投资 75867 万元，同比增长 60.61%，占全社会固定资产投资总额的比重为 29.80%，增速比 1-3 月份加快 0.39 个百分点；第三产业完成投资 172448 万元，同比增长 4.11%，占全社会固定资产投资的比重为 67.73%，增速比 1-3 月份回落 2.18 个百分点。第一产业投资基数较小，增长幅度波动大，主要由市级现代农业产业园拉动增长；第二产业投资由于去年受疫情影响较大，今年实现恢复性发展；第三产业投资虽然受去年房地产加速增长，今年投资下滑的波动影响，增长速度趋缓，但总量大且占比大，仍是固定资产投资总量增长的有力支撑。

（二）从投资性质看，1-4 月份，基础设施投资完成投资额占投资总额的 50.75%，同比增长 26.77%；民间投资完成投资额

占投资总额的 51.01%，同比增长 6.81%。

二、固定资产投资运行特点

（一）项目推动趋向加速。随着疫情防控的深入，各项投资项目特别是政府性项目的投资和推动趋向加速，一方面是产业园区项目的推动，另一方面是因为政府加大对基础设施的投入力度，不断优化县域城乡人居环境，民生工程进展加快。

（二）逐步实现转型。我县固定资产投资主要依赖于第二、三产业，两者投资额总和在固定资产投资中占比达 97.52%，显示我县在调整和优化投资结构方面已见成效，固定资产投资正逐步实现转型，由去年主要依赖以房产为主的第三产业投资增长的格局，转向第一、二、三产业加快发展的形势，投资产业结构更加优化。

三、对固定资产投资建议

（一）加大对民间投资的引导。目前，我县固定资产投资总额中，基础设施投资占比过高。在加大基础设施投入的同时，也应积极引导民间资本涉足投资项目，通过培训等方式，将应纳入固定资产投资统计的项目不重不漏纳入统计库，力求在企业入库上做到在政策上倾斜，在资金上扶持，在信息咨询和服务中提供便利，提高民间投资的比重。

（二）加大重点项目建设力度。积极落实对重点项目建设的优惠政策，各部门联动，信息共享，互通进度，定期对项目完成情况进行通报，实现资讯共享，确保项目开工即能顺利入库。

（三）加大招商引资力度，引进大项目建设。今年以来，政

府高度重视项目入库工作，入库项目数量较大，但项目计划投资额小，缺乏大项目支撑，固投增长速度难以保证。相关部门应充分发挥饶平地理优势，牢固树立“抓项目就是抓发展”的理念，突出重大项目的强力拉动作用，以项目大突破促进发展大提升，不断优化投资结构，加快推动转型升级，更好发挥投资对经济发展的支撑作用，促进全县经济社会持续健康发展。

供稿：工交投资股

撰稿：倪航

责任编辑：杨雪琼

分送：县委书记，人大常委会主任，县政府县长，县政协主席，县委副书记，县委常委，人大常委会副主任，县政府副县长，县政协副主席，法院院长，检察院检察长，管委会，县委办、县政府办、县直有关部门，各镇党委书记、镇长，分管统计工作领导

饶平县统计局

2021年5月31日印发
